PHONG GD&DPT DE KIEM TRA KI I - NAM HOC 2015 -2016
HUYEN PHU LOC Mén: Héa hoc - Lép: 9

- ' Thot gian lam bai: 45 phit ﬂchong ké thoi gian giao dé)
DE CHINH THUC = mmmeemmmm e

beé ra:
Cau 1: (2 diém) Cho cac chat sau: C,HsOH, CH;COOH, (Cy;H3;C0O0),C;Hs.
a. Chét nao tac dung véi Na?
b. Chét nao tac dung véi dung dich NaOH?
Viét cac phuong trinh phan img xay ra.
Céu 2: (2.5 diém) Viét phwong trinh phan émg khi cho cac cip chit sau tac dung véi nhau:
CH,=CH, + Bry(dd)—> ' -
CH; + Cly —»
C¢Hg -+ Bry(khan) —»
CaC, + H;O —»
(- CeHyOs )y + HO0 —
(Ghi 5 diéu kién phan tmg)
Cau 3: (2.5 diém) Bang phuong phap hoa hoc. hiy trinh bay cach phéan biét cac dung dich sau

- dung trong cac lo riéng biét: glucozo, saccarozo, ho tinh bot. Viét phu'(mg trinh phan irng xay
ra (néu ¢6).

Cau 4: (3 diém)

a. Cho 100(ml) dung dich CH;COOH x(mol/lit) tac dung hoan toan vé1 mét lugng du bot
Mg, sau phan Gng thu duge 0,56 lit khi (dktc).

Tinh x.

b. Cho 29.6(g) hon hop Na,CO; va NaHCO; tac dung hoan toan véi mdt luong du axit
axetic, sau phan tng thu dugc 6,72 lit khi (dktc).

Tinh khéi luong mdi mudi cacbonat trong hdn hop ban dau.
(Cho Na=23; C=12; H:1; 0= 16)
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PAP AN VA THANG PIEM MON HOA HOQC 9
Cau Noi dung DPiém
a. Chét tac dung véi Na: C,H;OH, CH;COOH 0,25d
1 2C2H5OH + 2Na —>2C2H50Na + Hz 0, S5d
(2d) 2CH;COOH + 2Na ——2CH3;COONa + H, 0,254
b. Chét tac dung véi NaOH: (C,7H3;C00);C3Hs, CH;COOH 0,25d
CH;COOH + NaOH — > CH;COONa + H,0 ?,’ﬁff
(C17H33COO)3C3H5 + 3NaOH —’n——-) C3H5(OH)3 P 3C17H33COONEI ’
CH,=CH, + Br, "™, CH,Br-CH,Br M&i pt
CH; + Cl, %4 CH3Cl + HCI1 vidt
2 C¢Hs + Br(khan) ™° , C¢HsBr + HBr diing
(2,56) CaCz A H20 = C2H2 ) + HzO dwoe
(- CeH1005-)y +nH0 2 | nCeH;,04 0,5d
- Cho dung dich I, vao c4c mau thir: 0,25d
+ M3u lam dung dich I, héa xanh 12 h tinh bét. 0,5d
3 - Cho dd AgNOs/NH; vao 2 mau con lai rdi dun nhe : 0,25d
(2,5d) + MaAu c6 phan ng trang guong 1a glucozo. 0,5d
CeH1206 + AgyO W Ce¢H1,07 +2Ag 0,5d
+ mau khdng c6 hién tuong gi 1a saccarozo. .55
4a a. ngp = 0,56/22,4= 0,025 mol 0,25d
2CH;COOH + Mg = (CH;COO),Mg + H, 0,25d
(1a) 0,05mol 0,025mol 0,25d
VddCH3C00H= 100ml = O,Iht O,ZSd
Cwm (dd CH3COOH)= 0,05/0,1= 0,5M
b. ncoy=6,72/22,4= 0,3 mol 0,25d
4b Pit x, y 1an luot 12 s6 mol ctia Na,CO5 va NaHCO;
Qad) 2CH;COOH + Na,CO; = 2CH;COONa + CO, + H,0 0,25d
X X
CH;COOH + NaHCO; - CH3;COONa + CO, + H,0 0,25d
Y ¥y
Tacdé: x+y=0,3 (1)
106x + 84y =29,6 (2) 0,5d
Giai (1) va (2) ta duge:
x=0,2;y=0,1 0,25d
MNa2c03™— 0,2106= 21,2(g) 0,256
Myancos= 0,1. 84= 8,4(g) 0,25d
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